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Deutsch/German

Verwendungszweck
Asonor reduziert oder stoppt starkes 
Schnarchen und zielt darauf ab, das Auf-
treten von Schlafapnoen zu verringern.
Asonor wird bei Schnarchen und 
trockenen Schleimhäuten im Rachen 
empfohlen.
Klinisch dokumentierte Wirkung. Mehr 
dazu unter www.asonor.com

Was verursacht Schnarchen?
Schnarchen tritt auf, wenn die Atmung 
behindert wird. Dies kann durch 
Erkältungen oder anatomische Verände-
rungen in der Nase oder im Rachen ver-
ursacht werden. Die häufigste Ursache 
für Schnarchen ist die beim Schlafen 
auftretende Entspannung der Muskeln 
im und um den Rachen. Die Öffnung des 
Rachens verengt sich, und die Luft kann 
nur schwer entweichen. Da der Körper 
Luft für die Lunge benötigt, erhöht sich 
die Geschwindigkeit der Luftaufnahme. 
Der Druck im Rachen nimmt zu und 
das Zäpfchen und der weiche Gaumen 
beginnen zu vibrieren. Das Geräusch, 
das durch diese Vibrationen entsteht, 
nennt man Schnarchen.

Wie funktioniert Asonor®?
Asonor® beseitigt die Hauptursache des 
Schnarchens. Asonor® befeuchtet und 
erweicht die Schleimhaut. Das bedeutet, 
dass die Atmung nicht gestört wird und 
dass Ihr Mund am Morgen nicht so 
trocken ist.

Anwendung
Asonor® wird jeden Abend vor dem 
Schlafengehen angewendet. Neigen Sie 
den Kopf nach hinten und pumpen Sie 4- 
bis 6-mal in jedes Nasenloch, bis Sie die 
Lösung in Ihrem Rachen spüren können.
Für eine optimale Wirkung ist es notwen-
dig, dass die Lösung die Schleimhaut 
des Rachens erreicht und bedeckt, siehe 
Abbildung und QR-Code.
Nach der Einnahme von Asonor® dürfen 
Sie nicht essen oder trinken.
In manchen Fällen muss das Produkt 
1 bis 2 Wochen angewendet werden, 
bevor das gewünschte Ergebnis erzielt 
wird.
Zur langfristigen Anwendung geeignet. 
Es kann von schwangeren und stillenden 
Frauen verwendet werden.

Inhaltsstoffe
Polysorbat 80, Glycerin 85 %, Natrium-
chlorid, Dinatriumedetat, gereinigtes 
Wasser, Kaliumsorbat 0,15 %.

Inhalt
1 Flasche Asonor® enthält 30 ml, 1,014 fl 
oz, und reicht für 1 Monat.
Aufbewahrung
Zwischen 5 und 25°C lagern. Das 
Produkt sollte innerhalb von 3 Monaten 
nach dem Öffnen verwendet werden.
Vorsichtsmaßnahmen
Außerhalb der Reichweite von Kindern 
aufbewahren.
Wenn Asonor® das starke Schnarchen 
nicht lindert und Sie Symptome wie 
Bluthochdruck (Müdigkeit, Kopf-
schmerzen und Schwindelgefühl) oder 
Schlafapnoe haben, sollten Sie Ihren Arzt 
kontaktieren.

Meldung von Vorfällen
Sollte es bei der Anwendung von 
Asonor® zu schweren Nebenwirkungen 
gekommen sein, wenden Sie sich 
bitte an TannerMedico A/S und an Ihre 
nationale Behörde.  

Asonor® ist eine eingetragene Marke

TannerMedico A/S
DTU Science Park
Agern Allé 1
DK-2970 Horsholm
Denmark
www.asonor.com

Svenska/Swedish

Ansökan
Asonor minskar eller eliminerar allvarlig 
snarkning för att minska förekomsten av 
sömnapné.

Asonor rekommenderas för behandling 
av snarkning och torra slemhinnor i 
halsen.

Kliniskt bevisad effekt.  
Se mer på www.asonor.com

Vad orsakar snarkning?
Snarkning uppstår när andningen 
hindras. Detta kan bero på en förkylning 
eller en anatomisk oregelbundenhet i 
näsa eller svalg. Den vanligaste orsaken 
är att musklerna i halsen slappnar av 
under sömnen. Halsöppningen blir 
smalare och luft har svårt att passera 
igenom. När kroppen behöver luft till 
lungorna ökar hastigheten på luftintaget. 
Trycket i svalget ökar, vilket får uvula och 
den mjuka gommen att vibrera. Det här 
är ljudet vi känner som snarkning.

Hur fungerar Asonor®?
Asonor® tar bort huvudorsaken till 
snarkning. Asonor® smörjer och mjukar 
upp slemhinnorna. Därmed kommer 
andningen att kunna ske obehindrat, och 
munnen kommer inte att kännas så torr 
på morgonen.

Användningsinstruktioner
Asonor® används dagligen före säng-
gåendet. Böj huvudet bakåt och pumpa 
sedan 4-6 gånger i varje näsborre tills 
lösningen känns i halsen. Observera att 
lösningen måste kännas i halsen, efter-
som effekten uppnås här. Se illustration 
och QR-kod.
Undvik att äta och dricka efter att ha 
tagit Asonor®.
I vissa fall måste produkten användas i 
1-2 veckor innan effekten uppnås.
Lämplig för långvarig användning. Kan 
användas av gravida och ammande 
kvinnor.

Ingredienser
Polysorbat 80, Glycerol 85%, Natrium-
klorid, Dinatriumedetat, Destillerat vatten, 
Kaliumsorbat 0,15%.

Innehåll
1 flaska Asonor® innehåller 1.014 fl oz/30 
ml, motsvarande 1 månads konsumtion.

Lagring
Förvaras mellan 5-25 oC. Produkten 
måste användas inom 3 månader efter 
öppnandet.

Försiktighetsåtgärder
Förvara utom räckhåll för barn.
Om Asonor inte lindrar din svåra 
snarkning och du upplever obehag i form 
av trötthet, huvudvärk och yrsel, vilket 
kan vara symtom på högt blodtryck, eller 
om du upplever fall av sömnapné bör du 
söka läkare.

Rapportering av olyckshändelser
Om du upplever oavsiktliga händelser, 
vänligen rapportera det till TannerMedico 
A/S och den danska läkemedelssty-
relsen.

Asonor® är ett registrerat varumärke.

Русский/Russian

Целевое назначение
Асонор уменьшает или прекращает 
сильный храп с целью снижения частоты 
апноэ во сне.
Асонор рекомендуется для лечения храпа 
и сухости слизистых оболочек в горле.
Клинически подтвержденный эффект. 
Смотрите больше на www.asonor.com

Что вызывает храп?
Храп возникает при затрудненном дыха-
нии. Это может быть вызвано простудой 
или анатомической аномалией носа или 
горла. Наиболее распространенная при-
чина храпа возникает, когда мышцы горла 
и вокруг него расслабляются во время 
сна. Отверстие в горле сужается, и воздух 
проходит с трудом. Поскольку организму 
требуется воздух в легкие, скорость 
поступления воздуха увеличивается. 
Давление в горле возрастает, язычок 
и мягкое небо начинают вибрировать. 
Шум, производимый этими вибрациями, 
называется храпом.

Как действует Асонор®?
Асонор® устраняет основную причину 
храпа. Асонор® смазывает и смягчает 
слизистую оболочку. Это означает, что 
дыхание никоим образом не нарушается, 
и утром во рту не будет такой сухости.

Инструкция по применению
Раствор Асонор® применяют каждый 
вечер перед сном. Наклоните голову 
назад и накачивайте от 4 до 6 раз в 
каждую ноздрю, пока не почувствуете 
раствор в горле.
Для достижения наилучших результатов 
очень важно, чтобы раствор достигал и 
покрывал слизистую оболочку горла, см. 
иллюстрацию и QR-код.
Не ешьте и не пейте после приема 
Асонора®.
В некоторых случаях продукт необходимо 
использовать за 1-2 недели до достиже-
ния желаемого результата.
Для длительного использования. Можно 
использовать беременным и кормящим 
женщинам.

Ингредиенты
Полисорбат 80, глицерин 85%, хлорид 
натрия, эдетат динатрия, очищенная вода, 
сорбат калия 0,15%.

Содержание
1 флакон Асонора® содержит 1,014 
жидких унций (30 мл), что достаточно для 
использования в течение 1 месяца.

Условия хранения
Хранить при температуре 5-25oC. Продукт 
следует использовать в течение 3 меся-
цев с момента открытия.

Меры предосторожности
Храните в недоступном для детей месте.
Если Асонор® не облегчает ваш сильный 
храп и у вас есть симптомы гипертонии 
(усталость, головная боль и головокру-
жение) или апноэ во сне, вам следует 
обратиться к врачу.

Сообщение об инцидентах.
Если при использовании Asonor произо-
шел серьезный инцидент, пожалуйста, со-
общите об этом в компанию TannerMedico 
A/S и в ваш национальный орган.

Асонор® является зарегистрирова
ной торговой маркой.

Eesti/Estonian

Sihtotstarve
Asonor vähendab või peatab tugeva 
norskamise eesmärgiga vähendada 
uneapnoe esinemissagedust.
Asonori soovitatakse kasutada norskami-
se ja kurgu limaskestade kuivuse raviks.
Kliiniliselt dokumenteeritud toime.  
Vaata lähemalt www.asonor.com

Mis põhjustab norskamist?
Norskamine tekib siis, kui hingamine 
on takistatud. Selle põhjuseks võib olla 
nohu või anatoomiline ebakorrapärasus 
ninas või kurgus. Kõige sagedasem 
norskamise põhjus ilmneb siis, kui kõri 
ja selle ümbruse lihased lõtvuvad maga-
mise ajal. Ava kurgus muutub kitsaks ja 
õhu liikumine on takistatud. Kuna keha 
vajab kopsudesse õhku, suureneb õhu 
sisselaskekiirus. Rõhk kurgus suureneb 
ning uvula ja pehme suulae hakkavad 
vibreerima. Nende vibratsioonide tekita-
tud müra nimetatakse norskamiseks.

Kuidas Asonor® toimib?
Asonor® eemaldab norskamise peamise 
põhjuse. Asonor® määrib ja pehmendab 
limaskesta. See tähendab, et hingamine 
ei ole kuidagi häiritud ja suu ei ole 
hommikul nii kuiv.

Kasutusjuhend
Asonor® lahust kasutatakse igal õhtul 
enne magamaminekut. Kallutage pea 
taha ja pumbake 4–6 korda mõlemasse 
ninasõõrmesse, kuni tunnete lahust 
kurgus.
Parimate tulemuste saavutamiseks on 
väga oluline, et lahus jõuaks ja kataks 
kurgu limaskesta, vt illustratsiooni ja 
QR-koodi.
Ärge sööge ega jooge pärast Asonor® 
võtmist.
Mõnel juhul tuleb toodet kasutada 
1-2 nädalat enne soovitud tulemuse 
saavutamist.
Pikaajaliseks kasutamiseks. Sobib 
kasutamiseks rasedatele ja imetavatele 
naistele.

Koostisained
Polüsorbaat 80, glütserool 85%, naat-
riumkloriid, dinaatriumedetaat, puhasta-
tud vesi, kaaliumsorbaat 0,15%.

Sisu
1 pudel Asonor® sisaldab 30 ml (1,014 
fl untsi), millest piisab 1 kuu jooksul 
kasutamiseks.

Säilitamistingimused
Hoida temperatuuril 5-25°C. Toode 
tuleb ära kasutada 3 kuu jooksul pärast 
avamist.

Ettevaatusabinõud
Hoida lastele kättesaamatus kohas.
Kui Asonor® ei leevenda teie tugevat 
norskamist ja teil on hüpertensiooni 
sümptomid (väsimus, peavalu ja pea-
ringlus) või uneapnoe, võtke ühendust 
oma arstiga.

Juhtumitest teatamine
Kui Asonori kasutamise ajal on 
toimunud tõsine kõrvaltoime, teavitage 
sellest TannerMedico A/S-i ja oma riigi 
ametiasutust.

Asonor® on registreeritud kaubamärk.

Nederlands /Dutch
Het Beoogde Doel 
Asonor vermindert of stopt zwaar 
snurken met als doel slaapapneu te 
verminderen.

Asonor wordt aanbevolen voor de 
behandeling van snurken en droge 
slijmvliezen in de keel.

Klinisch gedocumenteerd effect.  
Meer informatie op www.asonor.com

Wat is de oorzaak van snurken?
Snurken ontstaat wanneer de adem-
haling belemmerd wordt. De oorzaak 
hiervan kan een verkoudheid of een 
anatomische afwijking in de neus of keel 
zijn. De meest voorkomende oorzaak van 
snurken treedt op wanneer de spieren in 
en rond de keel ontspannen tijdens het 
slapen. De opening in de keel wordt smal 
waardoor er lastig lucht doorheen komt. 
Omdat het lichaam lucht naar de longen 
nodig heeft, neemt de luchtinlaatsnelheid 
toe. De druk in de keel neemt toe en de 
huig en het zachte gehemelte beginnen 
te trillen. Het geluid dat door deze 
trillingen geproduceerd wordt, noem 
je snurken.

Hoe werkt Asonor®?
Asonor® voorkomt de belangrijkste 
oorzaak van snurken. Asonor® smeert en 
verzacht het slijmvlies. Dit betekent dat 
de ademhaling op geen enkele manier 
verstoord wordt en dat je mond ‘s 
ochtends niet zo droog is.

Gebruiksaanwijzing
De Asonor®-oplossing gebruik je iedere 
avond voordat je gaat slapen. Kantel je 
hoofd achterover en spuit 4 tot 6 keer in 
beide neusgaten, totdat je de oplossing 
in je keel voelt.
Voor het beste resultaat is het zeer 
belangrijk dat de oplossing het slijmvlies 
van de keel bereikt en bedekt. Bekijk 
hiervoor de illustratie en QR-code.
Niet eten of drinken na het innemen van 
Asonor®.
In sommige gevallen moet je het product 
1 tot 2 weken gebruiken voordat je het 
gewenste resultaat hebt bereikt.
Voor langdurig gebruik. Kan door 
zwangere vrouwen en vrouwen die 
borstvoeding geven worden gebruikt.

Ingrediënten
Polysorbaat 80, Glycerol 85%, Natri-
umchloride, Dinatriumedetaat, Gezuiverd 
water, Kaliumsorbaat 0,15%.

Inhoud
1 fles Asonor® bevat 30 ml (1,014 fl 
oz) en is voldoende voor 1 maand 
gebruik. 

Bewaren
Bewaren tussen 5-25°C. Gebruik binnen 
3 maanden na openen.

Preventieve maatregelen
Buiten het bereik van kinderen houden.
Als Asonor® het hevige snurken niet ver-
licht en je symptomen van hypertensie 
(vermoeidheid, hoofdpijn en duizeligheid) 
of slaapapneu ervaart, neem dan contact 
op met een arts.

Melden van incidenten
Als er zich een ernstig incident heeft 
voorgedaan bij het gebruik van Asonor, 
meld dit dan aan TannerMedico A/S en 
aan je nationale autoriteit.

Asonor® is een geregistreerd 
handelsmerk

Espagne/Spain
Finalidad prevista
Asonor reduce o detiene los ronquidos 
fuertes con el objetivo de reducir la 
incidencia de la apnea del sueño.
Asonor se recomienda para el tratamien-
to de los ronquidos y de la sequedad de 
las membranas mucosas de la garganta.
Efecto clínicamente documentado. 
Consulte más información en  
www.asonor.com

¿Qué causa los ronquidos?
Los ronquidos surgen cuando se obstru-
ye la respiración. La causa puede ser un 
resfriado o una irregularidad anatómica 
en la nariz o la garganta. La causa más 
común de los ronquidos aparece cuando 
los músculos de la garganta y sus 
alrededores se relajan mientras usted 
duerme. La abertura de la garganta se 
estrecha y el aire tiene dificultades para 
pasar. A medida que el cuerpo requiere 
aire a los pulmones, la velocidad de 
entrada de aire aumenta. La presión 
en la garganta aumenta, y la úvula y el 
paladar blando comienzan a vibrar. El 
ruido producido por estas vibraciones se 
llama ronquido.

¿Cómo funciona Asonor®?
Asonor® elimina la principal causa de los 
ronquidos. Asonor® lubrica y ablanda 
la membrana mucosa. Esto significa 
que la respiración no se ve perturbada 
de ninguna manera, y que su boca no 
estará tan seca por la mañana.

Instrucciones de uso
La solución Asonor® se utiliza todas las 
noches antes de acostarse. Incline la 
cabeza hacia atrás y bombee de 4 a 6 
veces en cada fosa nasal, hasta que 
pueda sentir la solución en su garganta.
Para conseguir los mejores resultados, 
es muy importante que la solución 
alcance y recubra la membrana mucosa 
de la garganta, véase la ilustración y el 
código QR.
No coma ni beba después de la ingesta 
de Asonor®.
En algunos casos, el producto debe 
utilizarse entre 1 y 2 semanas antes de 
conseguir el resultado deseado.
Para uso a largo plazo. Puede ser utiliza-
do por mujeres embarazadas y lactantes.

Ingredientes
Polisorbato 80, Glicerol 85%, Cloruro de 
sodio, Edetato disódio, Agua purificada, 
Sorbato de potasio 0,15%.
Contenido
1 frasco de Asonor® contiene 30 ml, 
suficiente para 1 mes de uso.

Condiciones de almacenamiento
Almacenar entre 5-25oC. El producto 
debe utilizarse dentro de los 3 meses 
siguientes a su apertura.

Precauciones
Mantener fuera del alcance de los niños.
Si Asonor® no alivia sus fuertes ronqui-
dos y tiene síntomas de hipertensión 
(cansancio, dolor de cabeza y mareos) 
o apnea del sueño, debe ponerse en 
contacto con su médico.

Notificación de incidentes
Si se ha producido un incidente grave 
durante el uso de Asonor, notifíquelo 
a TannerMedico A/S y a su autoridad 
nacional. 

Asonor® es una marca registrada

English 

Intended Purpose
Asonor reduces or stops heavy snoring 
with the aim to reduce the incidence of 
sleep apnea.
Asonor is recommended for treatment 
of snoring and dry mucous membranes 
in the throat.
Clinically documented effect.  
See more on www.asonor.com

What causes snoring?
Snoring arises when breathing is 
obstructed. This can be caused by a 
cold or an anatomical irregularity in the 
nose or throat. The most common cause 
of snoring appears when the muscles 
in and around the throat relax when 
you sleep. The opening in the throat 
becomes narrow, and air has difficulty 
in passing. As the body requires air to 
the lungs, the air intake speed increases. 
Pressure in the throat increases, and the 
uvula and soft palate begin to vibrate. 
The noise produced by these vibrations 
is called snoring.

How does Asonor® work?
Asonor® removes the main cause of 
snoring. Asonor® lubricates and softens 
the mucous membrane. This means that 
breathing is not disturbed in any way, 
and that your mouth will not be as dry in 
the morning.

Direction for use
Asonor® solution is used every evening 
before bedtime. Tilt the head back, and 
pump 4 to 6 times in each nostril, until 
you can feel the solution in your throat.
To achieve the best results, it is very 
important that the solution reaches and 
coats the mucous membrane of the 
throat, see illustration and QR code.
Do not eat or drink after intake of 
Asonor®.
In some cases, the product must be 
used 1-2 weeks before the desired result 
is achieved. For long term use. Can be 
used by pregnant and lactating women.

Ingredients
Polysorbate 80, Glycerol 85%, Sodium 
Chloride, Disodium Edetate, Purified 
water, Potassium Sorbate 0.15%.

Contents
1 bottle Asonor® contains 1.014 fl oz (30 
ml), sufficient for 1 month of use.

Storage conditions
Store between 5-25oC. Product should 
be used within 3 months from opening.

Precautions
Keep out of reach of children.
If Asonor® does not relieve your heavy 
snoring and you have symptoms of 
hypertension (tiredness, headache and 
dizziness) or sleep apnea, you should 
contact your physician.

Reporting of incidents
If a serious incident has occurred while 
using Asonor, please report the event to 
TannerMedico A/S and to your national 
authority. 

Asonor® is a registered trademark

Dansk/Danish

Anvendelse
Asonor reducerer eller fjerner kraftig 
snorken med henblik på at reducere 
forekomst af søvnapnø. 

Asonor anbefales til behandling af snor-
ken og tørre slimhinder i halsen. 

Klinisk dokumenteret effekt.  
Se mere på www.asonor.com

Hvad forårsager snorken? 
Snorken opstår, når vejrtrækning 
hindres. Dette kan skyldes forkølelse 
eller en anatomisk uregelmæssighed i 
næsen eller halsen. Den hyppigste årsag 
skyldes, at musklerne i svælget afslap-
pes ved søvn. Halsåbningen forsnævres 
og luften har svært ved at passere. Når 
kroppen har brug for luft til lungerne, 
øges hastigheden i luftindtaget. Trykket i 
svælget øges, medfører, at drøbelen og 
den bløde gane vibrerer. Det er den støj, 
vi kender som snorken.

Hvordan virker Asonor®? 
Asonor® fjerner hovedårsagen til 
snorken. Asonor® smører og blødgør 
slimhinderne. Således vil vejrtrækning 
kunne ske uhindret, og munden vil ikke 
føles så tør om morgenen.

Brugsanvisning
Asonor® anvendes dagligt før sengetid. 
Bøj hovedet tilbage og pump derefter 4-6 
gange i hvert næsebor, indtil opløsningen 
mærkes i svælget. Bemærk at opløs-
ningen skal kunne mærkes i svælget, 
da virkningen opnås her. Se illustration 
og QR kode.
Undgå at spise og drikke efter indtagelse 
af Asonor®.
I nogle tilfælde skal produktet anvendes 
1-2 uger, før virkningen opnås.
Egnet til langvarig brug. Kan benyttes af 
gravide og ammende.

Ingredienser
Polysorbat 80, Glycerol 85%, Natriumk-
lorid, Dinatriumedetat, Destilleret vand, 
Kaliumsorbat 0,15%.

Indhold
1 flaske Asonor® indeholder 1,014 fl 
oz/30 ml, svarende til 1 måneds forbrug.

Opbevaring
Opbevares mellem 5-25 oC. Produktet 
skal bruges inden for 3 mdr. efter åbning.

Forholdsregler 
Opbevares utilgængeligt for børn. 
Hvis Asonor ikke afhjælper din kraftige 
snorken og du oplever utilpashed i form 
af træthed, hovedpine og svimmelhed, 
der kan være symptomer på forhøjet 
blodtryk, eller oplever du tilfælde af 
søvnapnø, bør du søge læge. 

Indrapportering af utilsigtede hændelser
Hvis du oplever utilsigtede hændelser, 
bedes du indberette det til TannerMedico 
A/S og lægemiddelstyrelsen.

Asonor® er et registreret varemærke.



Limba romana/Romanian
Scopul propus
Asonor reduce sau oprește sforăitul greu 
cu scopul de a reduce incidența apneei 
de somn.

Asonor este recomandat pentru 
tratamentul sforăitului și a mucoaselor 
uscate din gât.

Efect documentat clinic.
Vezi mai multe pe www.asonor.com

Ce cauzeaza sforaitul?
Sforaitul incepe cand respiratia este 
obstructionata. Aceasta poate fi cauzata 
de o raceala sau de o neregularitate in 
nas sau gat. Cu toate acestea, cea mai 
comuna cauza a sforaituluieste aceea ca 
muschii din interiorul si din jurul gatului 
se relaxeaza prea mult in timpul som-
nului. Aceasta duce la ingustarea cailor 
respiratorii si aerul intampina dificultati 
in circulatie.

Cum avem nevoie constant de aceeasi 
cantitate de aer in plamani, aerul care 
circula isi mareste viteza. Presiunea din 
gat creste si atat lueta, cat si bolta pala-
tine incep sa vibreze. Zgomotul produs 
de aceste vibratii se numeste sforait.

Cum actioneaza Asonor? 
Picarturile de nas Asono rindeparteaza 
principala cauza a sforaitului. Asonor 
unge si inmoaie mucoasele, intinde usor 
musculature gatului. Asta inseamna ca 
respiratia nu este impiedicata in nici un 
fel si gura dumneavoastra nu va mai fi 
asa de uscata dimineata.

Instrucțiuni de folosire
Soluția Asonor® se folosește în fiecare 
seară înainte de culcare. Înclină capul pe 
spate șipompează de 4 până la 6 ori în 
fiecare nară, până când poți simți soluția 
în gât..Pentru a obține cele mai bune 
rezultate, este foarte
important ca solutia sa ajunga si si sa se 
depuna pe mucoasa membrane gatului., 
vezi ilustrația și codul QR.
Nu mâncați și nu beți după administrare
Asonor®

.În unele cazuri, produsul trebuie să 
fie folosit cu 1-2 săptămâni înainte de 
rezultatul dorit.
Pentru utilizare pe termen lung. Poate 
fi utilizat de femeile însărcinate și care 
alăptează.

Ingrediente
Polisorbat 80, Glicerol 85%, Clorura de 
Sodiu, edetat disodic, purificat
apă, sorbat de potasiu 0,15%.

Cuprins
1 flacon Asonor® conține 1,014 fl 
oz (30ml), suficient pentru 1 lună de 
utilizare.

Conditii de depozitare
A se pastra intre 5-25oC. Produsul ar 
trebui folosit in 3 luni de la deschidere.

Precauții
A nu se lăsa la îndemâna copiilor.
Dacă Asonor® nu vă ameliorează 
greutatea sforăitului și aveți simptome de 
hipertensiune arterială oboseală, dureri 
de cap și amețeli) sau apnee în somn, ar 
trebui contactat medicul dumneavoastră.

Raportarea incidentelor
Dacă a avut loc un incident grav în timp 
cefolositi Asonor, vă rugăm să raportați 
evenimentul cătreTannerMedico A/S și 
către ANMDM din Romania.

Asonor® este o marcă înregistrată

Italiano/Italian
Destinazione d’uso
Asonor riduce o blocca il russamento pe-
sante con l’obiettivo di ridurre l’incidenza 
dell’apnea notturna.

Asonor è raccomandato per il tratta-
mento del russamento e della secchezza 
delle mucose della gola.

Effetto clinicamente documentato. Mag-
giori informazioni su www.asonor.com

Qual è la causa del russare?
Il russamento ha luogo quando la 
respirazione è ostruita. Ciò può essere 
causato da un raffreddore o da un’irre-
golarità anatomica del naso o della gola. 
La causa più comune del russare ha a 
che fare con il rilassamento, durante il 
sonno, dei muscoli dentro e intorno alla 
gola. L’apertura nella gola si restringe e 
l’aria fatica a passare. Man mano che il 
corpo richiede aria ai polmoni, la velocità 
di aspirazione dell’aria aumenta. La 
pressione nella gola cresce e sia l’ugola 
che il palato molle iniziano a vibrare. Il 
rumore prodotto da queste vibrazioni si 
chiama russare.

Come funziona Asonor®?
Asonor® rimuove la causa principale del 
russamento. Asonor® lubrifica e ammor-
bidisce la mucosa. Come conseguenza, 
la respirazione non sarà disturbata in 
alcun modo e la tua bocca non sarà 
secca al mattino.

Istruzioni per l’uso
La soluzione Asonor® va usata ogni 
sera prima di coricarsi. Inclina la testa 
all’indietro e pompa da 4 a 6 volte in 
ciascuna narice, finché non sentirai la 
soluzione in gola.
Per ottenere i migliori risultati, è molto 
importante che la soluzione raggiunga 
e ricopra la mucosa della gola, vedi 
illustrazione e codice QR.
Non mangiare o bere dopo l’assunzione 
di Asonor®.
In qualche caso, è necessario utilizzare il 
prodotto 1-2 settimane prima di ottenere 
il risultato desiderato.
Per uso a lungo termine. Può essere 
utilizzato da donne in gravidanza e in 
allattamento.

Ingredienti
Polisorbato 80, glicerolo 85%, cloruro di 
sodio, edetato disodico, acqua depurata, 
sorbato di potassio 0,15%.

Un flacone di Asonor® contiene 30 ml 
(1.014 fl oz) di soluzione, sufficienti per 
un mese di utilizzo.

Modalità di conservazione
Il prodotto va conservato a una tempe-
ratura tra 5 e 25° C e utilizzato entro 3 
mesi dall’apertura.

Precauzioni
Tenere fuori dalla portata dei bambini.
Se Asonor® non allevia il tuo russare 
pesante e accusi sintomi di ipertensione 
(stanchezza, mal di testa e vertigini) o 
apnea notturna, contatta il tuo medico.

Segnalazione di incidenti
Se si è verificato un incidente grave 
durante l’utilizzo di Asonor, segnala 
l’evento a TannerMedico A/S e alla tua 
autorità nazionale.

Asonor® è un marchio registrato

Lietuvių/Lithuanian

Paskirtis
Asonor sumažina arba sustabdo sunkų 
knarkimą, kad sumažėtų miego apnėjos 
atvejų.

Asonor rekomenduojamas knarkimui ir 
sausai gerklės gleivinei gydyti.

Kliniškai dokumentuotas poveikis. 
Daugiau informacijos rasite www.
asonor.com

Kas sukelia knarkimą?
Knarkimas kyla, kai trukdoma kvėpuoti. 
Tai gali sukelti peršalimas arba ana-
tominiai nosies ar gerklės pažeidimai. 
Dažniausia knarkimo priežastis atsiranda, 
kai miegant atsipalaiduoja gerklės ir 
aplink ją esantys raumenys. Gerklės 
anga tampa siaura ir oras sunkiai 
praeina. Kadangi organizmui reikia oro į 
plaučius, padidėja oro įsiurbimo greitis. 
Padidėja spaudimas gerklėje, o gomurys 
ir minkštasis gomurys pradeda vibruoti. 
Šių virpesių sukeliamas triukšmas 
vadinamas knarkimu.

Kaip veikia Asonor®?
Asonor® pašalina pagrindinę knarkimo 
priežastį. Asonor® sutepa ir suminkština 
gleivinę. Tai reiškia, kad kvėpavimas 
niekaip nesutrinka, o ryte burna nebus 
tokia sausa.

Naudojimo instrukcija
Asonor® tirpalas vartojamas kiekvieną 
vakarą prieš miegą. Palenkite galvą atgal 
ir į kiekvieną šnervę spauskite 4-6 kartus, 
kol pajusite tirpalą gerklėje.
Norint pasiekti geriausių rezultatų, 
labai svarbu, kad tirpalas pasiektų ir 
padengtų gerklės gleivinę, žr. iliustraciją 
ir QR kodą.
Po Asonor® vartojimo nevalgykite ir 
negerkite.
Kai kuriais atvejais preparatą reikia 
vartoti 1-2 savaites, kol bus pasiektas 
norimas rezultatas.
Ilgalaikiam vartojimui. Gali vartoti nėščios 
ir žindančios moterys.

Sudedamosios dalys
Polisorbatas 80, glicerolis 85 %, natrio 
chloridas, dinatrio edetatas, išgrynintas 
vanduo, kalio sorbatas 0,15 %.

Sudėtis
1 buteliuke Asonor® yra 1,014 fl oz (30 
ml), kurio pakanka 1 mėnesiui vartojimo.

Laikymo sąlygos
Laikyti 5-25oC temperatūroje. Produktą 
reikia sunaudoti per 3 mėnesius nuo 
atidarymo.

Atsargumo priemonės
Laikyti vaikams nepasiekiamoje vietoje.
Jei Asonor® nesumažina stipraus knarki-
mo ir pasireiškia hipertenzijos (nuovargio, 
galvos skausmo ir svaigimo) ar miego 
apnėjos simptomai, kreipkitės į gydytoją.

Pranešimas apie incidentus
Jei vartojant Asonor® įvyko rimtas 
incidentas, praneškite apie įvykį 
TannerMedico A/S ir savo šalies valdžios 
institucijai. 

Asonor® yra registruotas prekės ženklas

Suomalainen/Finnish
Sovellus
Asonor vähentää tai poistaa vakavan 
kuorsauksen vähentääkseen uniapnean 
ilmaantuvuutta.

Asonoria suositellaan kuorsauksen ja 
kurkun limakalvojen kuivumisen hoitoon.

Kliinisesti todistettu vaikutus. Katso lisää 
osoitteessa www.asonor.com

Mikä aiheuttaa kuorsauksen?
Kuorsausta ilmenee, kun hengitys on 
estynyt. Tämä voi johtua flunssasta tai 
anatomisesta epäsäännöllisyydestä 
nenässä tai kurkussa. Yleisin syy on se, 
että kurkun lihakset rentoutuvat unen 
aikana. Kurkun aukko kapenee ja ilman 
on vaikea kulkea läpi. Kun keho tarvitsee 
ilmaa keuhkoihin, ilmanottonopeus kas-
vaa. Paine nielussa kasvaa, jolloin uvula 
ja pehmeä kitalaki tärisevät. Tämä on 
melu, jonka tunnemme kuorsaukseksi.

Miten Asonor® toimii?
Asonor® poistaa kuorsauksen pääasialli-
sen syyn. Asonor® voitelee ja pehmentää 
limakalvoja. Näin hengitys voi tapahtua 
esteettä, eikä suu tunnu niin kuivalta 
aamulla.

Käyttöohjeet
Asonor® käytetään päivittäin ennen 
nukkumaanmenoa. Taivuta päätä 
taaksepäin ja pumppaa sitten 4-6 kertaa 
kumpaankin sieraimeen, kunnes liuos 
tuntuu kurkussa. Huomaa, että ratkaisun 
täytyy tuntua kurkussa, koska vaikutus 
saavutetaan täällä. Katso kuva ja 
QR-koodi.
Vältä syömistä ja juomista Asonor®-hoi-
don jälkeen.
Joissakin tapauksissa tuotetta on käy-
tettävä 1-2 viikkoa ennen kuin vaikutus 
saavutetaan.
Soveltuu pitkäaikaiseen käyttöön. Voi 
käyttää raskaana oleville ja imettäville 
naisille.

Ainesosat
Polysorbaatti 80, glyseroli 85%, 
natriumkloridi, dinatriumedetaatti, tislattu 
vesi, kaliumsorbaatti 0,15%.

Sisällys
Yksi Asonor®-pullo sisältää 1,014 fl oz/30 
ml, mikä vastaa 1 kuukauden kulutusta.

Varastointi
Säilytä 5-25 oC. Tuote on käytettävä 3 
kuukauden kuluessa avaamisesta.

Varotoimenpiteet
Pitää poissa lasten ulottuvilta.
Jos Asonor ei helpota vaikeaa kuorsaus-
tasi ja koet epämukavuutta väsymyksen, 
päänsäryn ja huimauksen muodossa, 
jotka voivat olla oireita korkeasta 
verenpaineesta, tai jos sinulla on unia-
pneatapauksia, sinun on käännyttävä 
lääkärin puoleen.

Raportointi onnettomuuksista
Jos kohtaat odottamattomia tapahtumia, 
ilmoita siitä TannerMedico A/S:lle ja 
Tanskan lääkevirastolle.

Asonor® on rekisteröity tavaramerkki.

Latviešu/Latvian
Paredzētais mērķis
Asonor samazina vai aptur smagu 
krākšanu ar mērķi samazināt miega 
apnojas biežumu.

Asonor ieteicams lietot krākšanas un 
sausas rīkles gļotādas ārstēšanai.

Klīniski dokumentēts efekts.  
Skatīt vairāk www.asonor.com

Kas izraisa krākšanu?
Krākšana rodas, kad tiek traucēta elpo-
šana. To var izraisīt saaukstēšanās vai 
anatomiski traucējumi degunā vai rīklē. 
Visbiežākais krākšanas cēlonis parādās, 
kad, guļot, muskuļi rīklē un ap to atslā-
binās. Kakla atvērums kļūst šaurāks un 
gaisam ir grūti iziet cauri. Tā kā ķerme-
nim ir nepieciešams skābeklis plaušām, 
gaisa ieplūdes ātrums palielinās. 
Spiediens rīklē palielinās, un uvula un 
mīkstās aukslējas sāk vibrēt. Šo vibrāciju 
radīto troksni sauc par krākšanu.

Kā Asonor® darbojas?
Asonor® novērš galveno krākšanas cē-
loni. Asonor® ieeļļo un mīkstina gļotādu. 
Tādējādi elpošana netiks traucēta un 
mute no rīta nebūs tik sausa.

Lietošanas norādījumi
Asonor® šķīdumu lieto katru vakaru pirms 
gulētiešanas. Atlieciet galvu atpakaļ un 
iesmidziniet 4 līdz 6 reizes katrā nāsī līdz 
varat sajust šķīdumu kaklā.
Lai sasniegtu vislabākos rezultātus, 
ļoti svarīgi, lai šķīdums sasniegtu un 
pārklātu rīkles gļotādu, skatīt ilustrāciju 
un QR kodu.
Neēdiet un nedzeriet pēc Asonor® 
lietošanas.
Dažos gadījumos produkts jālieto 
1-2 nedēļas pirms vēlamā rezultāta 
sasniegšanas.

Ilgstošai lietošanai. Var lietot grūtnieces 
un sievietes, kas baro bērnu ar krūti.

Sastāvs
Polisorbāts 80, glicerīns 85%, nātrija 
hlorīds, dinātrija edetāts, attīrīts ūdens, 
kālija sorbāts 0,15%.

Saturs
1 pudele Asonor® satur 1,014 fl oz 
(30 ml), kas ir pietiekami 1 mēneša 
lietošanai.

Uzglabāšanas nosacījumi
Uzglabāt no 5 līdz 25oC. Produkts jāizlie-
to 3 mēnešu laikā pēc atvēršanas.

Piesardzības pasākumi
Uzglabāt bērniem nepieejamā vietā.
Ja Asonor® neatbrīvo smagu krākšanu 
un Jums ir hipertensijas simptomi (nogu-
rums, galvassāpes un reibonis) vai miega 
apnoja, jums jāsazinās ar savu ārstu.

Ziņošana par incidentiem
Ja Asonor lietošanas laikā ir noticis 
nopietns negadījums, lūdzu, ziņojiet par 
to TannerMedico A/S un savas valsts 
iestādei. 

Asonor® ir reģistrēta preču zīme

Francois/French
But Recherché
Asonor réduit ou met fin aux ronflements 
intenses dans le but de réduire l’inci-
dence de l’apnée du sommeil.
Asonor est recommandé pour le traite-
ment du ronflement et de la sécheresse 
des muqueuses de la gorge.
Effet cliniquement documenté.  
Découvrez plus d’informations sur  
www.asonor.com

Qu’est-ce qui engendre le ronfle-
ment ?
Le ronflement survient lorsque la respira-
tion est obstruée. Cela peut être dû à un 
rhume ou à une irrégularité anatomique 
du nez ou de la gorge. La cause la plus 
courante du ronflement survient lorsque 
les muscles à l’intérieur et autour de 
la gorge se détendent au cours du 
sommeil. L’ouverture de la gorge devient 
étroite, et l’air a de la peine à circuler. 
Comme le corps a besoin d’air dans les 
poumons, la vitesse d’admission de l’air 
augmente. La pression dans la gorge 
augmente, et la luette et le palais mou 
commencent à vibrer. Le bruit produit 
par ces vibrations porte le nom de 
ronflement.

Comment fonctionne Asonor® ?
Asonor® élimine la principale cause du 
ronflement. Asonor® lubrifie et adoucit 
la muqueuse. Cela signifie que la respira-
tion n’est en aucun cas perturbée et que 
votre bouche ne sera pas aussi sèche 
le matin.

Mode d’emploi
La solution Asonor® s’utilise chaque soir 
avant le coucher. Penchez la tête en 
arrière et pompez 4 à 6 fois dans chaque 
narine, jusqu’à ce que vous sentiez la 
solution dans votre gorge.
Pour obtenir les meilleurs résultats, il 
est primordial que la solution atteigne et 
recouvre la muqueuse de la gorge, voir 
illustration et code QR.
Ne pas manger ou boire après avoir pris 
Asonor®.
Dans certains cas, le produit doit être 
utilisé 1 à 2 semaines avant d’obtenir le 
résultat désiré.
Pour une utilisation à long terme. Le 
produit peut être utilisé par les femmes 
enceintes et allaitantes.

Ingrédients
Polysorbate 80, Glycérol 85%, Chlorure 
de Sodium, Edétate Disodique, Eau puri-
fiée, Sorbate de Potassium 0,15%.

Contenu
1 flacon d’Asonor® contient 1.014 
fl oz (30 ml), suffisant pour 1 mois 
d’utilisation.

Conditions de stockage
Stocker entre 5 et 25°C. Le produit 
doit être utilisé dans les 3 mois suivant 
l’ouverture.

Précautions d’emploi
Tenir hors de portée des enfants.
Si Asonor® ne soulage pas vos ronfle-
ments intenses et que vous présentez 
des symptômes d’hypertension (fatigue, 
maux de tête et vertiges) ou d’apnée du 
sommeil, vous devez contacter votre 
médecin.

Déclaration d’incidents
Si un incident grave s’est produit 
pendant l’utilisation d’Asonor, veuillez 
le signaler l’événement à TannerMedico 
A/S et à votre autorité nationale. 

Asonor® est une marque déposée

Rene Arnfeldt Moller

René Arnfeldt Moller, CEO
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